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Kleine Anfrage der Fraktion der CDU 
 
Europa-Chor-Akademie in Bremen gefährdet? 
 
Die als gemeinsames Musikforum der Johannes Gutenberg-Universität Mainz und der 
Hochschule Bremen gegründete „Europa-Chor-Akademie“ bringt seit 1997 junge 
Menschen aus ganz Europa zusammen, um sie an Chormusik heranzuführen, 
verborgene Talente zu entdecken und zu fördern. Zahlreiche Auftritte im In- und Ausland 
zeugen von der künstlerischen Qualität.  
 
Um insbesondere Kinder und Jugendliche aus sozial schwächeren Familien für 
Chormusik zu begeistern, plant die Akademie unter Einbeziehung des Senats seit 
mehreren Jahren ein entsprechendes Projekt im Bürgerhaus Vegesack zu etablieren 
und konnte hierzu auch die Unterstützung der Senatoren für Kultur und Wirtschaft 
gewinnen. Im Rahmen der Sanierungen wurde die Europa-Chor-Akademie somit zu 
einem integralen Bestandteil der Planungen für das Bürgerhaus Vegesack. 
 
Medienberichte zufolge denkt die Europa-Chor-Akademie aufgrund von 
Unstimmigkeiten bei den öffentlichen Finanzierungszusagen derzeit über einen Abbruch 
des Projekts bzw. über eine Verlagerung weg aus Bremen nach. Die Kulturszene 
Bremens profitiert in hohem Maße vom großen Engagement seiner Bürgerinnen und 
Bürger und gerade angesichts der großen sozialen Probleme wäre der Verlust einer 
etablierten Kultureinrichtung in höchsten Maße bedauerlich. 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

 
1. Welche Vereinbarungen bzw. Zusagen bezüglich der Förderung eines Projektes 

der Europa-Chor-Akademie im Bürgerhaus Vegesack gibt es hinsichtlich 
a. der Fördersummen sowie deren Herkunft 
b. des Verwendungszwecks und 
c. des Förderzeitraums?  
 

2. Wie hoch beläuft sich die bisherige finanzielle Förderung insgesamt und wofür 
wurden die Mittel konkret verwendet? Wie viele Mittel wurden zur Unterstützung 
dieses Projektes in den Umbau des Bürgerhaus Vegesack investiert? 

 
3. Welche Abweichungen von den beschlossenen Vereinbarungen bzw. Zusagen 

seitens des Senats hat es gegeben? Was waren ggf. die Gründe hierfür? 
 

4. Welche Vereinbarungen und Kooperationen gibt es darüber hinaus mit anderen 
Einrichtungen in Bremen und welche Förderungen enthalten diese ggf.? Sind 
diese Kooperationen nach wie vor alle aktiv?  

 



5. Wie sehen der derzeitige Sachstand und der weitere Zeitplan bzgl. der 
Umsetzung des Akademie-Projekts in Bremen-Vegesack aus?  

 
6. Wie bewertet der Senat Medienberichte über einen möglichen Abbruch des 

Projektes aufgrund von Unstimmigkeiten bei der Finanzierung?  
 
7. Welche Maßnahmen wurden bzw. werden vom Senat getroffen, um eine 

eventuelle Verlagerung des Projektes in eine andere Kommune zu verhindern? 
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